

Referat af FAGA's Generalforsamling

27. maj 2009 hos Håndværksrådet

Dagsordenen i henhold til vedtægterne

1. Valg af dirigent.
2. Formandens årsberetning.
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse.
4. Godkendelse af budget samt fastsættelse af kontingent og indskud.
5. Valg af bestyrelse og suppleant.

Følgende er på valg:

- Ib Laursen – stiller op til genvalg
- Rie Bidstrup – stiller op til genvalg
- Kristian Jakobsen – indstilles til valg til bestyrelsen
- Suppleant

6. Valg af formand.

7. Valg af revisor og revisorsuppleant.

Følgende er på valg:

- Revisor Erik Olesen – stiller op til genvalg
- Revisor suppleant Annette Andersen – stiller op til genvalg

8. Indkomne forslag.

- Forslag fra Morten Kuni
- Bestyrelsen foreslår: § 8.2 ændres til at kontingentopkrævning udsendes pr 1.12 med en betalingsfrist på 30 dage.

9. Eventuelt.

1. Valg af dirigent.

Frederikke Abildtrup fra Håndværksrådet er valgt som ny dirigent. Hun oplyser, at generalforsamlingen er lovlig indkaldt og dermed beslutningsdygtig. Dirigenten gennemgår dagsordenen. I denne forbindelse flytter hun punkt 8 'Indkomne forslag' op under punkt 3, da ét af forslagene omhandler kontingent, og derfor skal behandles, inden punkt 4. Derefter giver hun ordet til formanden.

2. Formandens årsberetning

Formanden beretter, at året har været præget af stor turbulens i markedet. Finanskrisen, som vi mærkede i 2008, blev forstærket hen over efteråret med stor nervøsitet hos forbrugerne og blandt foreningens medlemmer. Vi har for langt de fleste medlemmers vedkommende måttet konstatere stagnerende eller faldende omsætning. Vi har allerede oplevet en, om ikke stor, så dog en tilbagegang i medlemstallet. En forespørgsel blandt de udmeldinger vi har fået, har da vist at der ofte er tale om virksomhedslukninger. Medlemstal i dag er på 277, 40 har meldt sig ud, og 20 har meldt sig ind.

Formland

Foreningen er repræsenteret i messekomiteen, hvor vi har to medlemmer. Vi deltager i 4 årlige møder, og kommentarer fra medlemmerne videregives. Her vil jeg gerne fremhæve, at vi har lagt vægt på, at der fortsat sker en massiv markedsføring af messen også her under krisen.

Vi skal nu forhandle en ny 5-årig samarbejdsaftale med MCH, og vi ser frem til at den fordelagtige aftale vi har haft i 25 år kan fortsætte. Samarbejdet mellem Faga og Team Formland har været meget positivt, og er vor forenings rygrad. Formland fejrer 25 års jubilæum her til august med en stor fest, som Team Formland er arrangør af. Der bliver indbudt både udstillere og besøgende, der begge har været med til at gøre Formland til den førende nordiske messe, i branchen.

Hjemmesiden

Vores Hjemmeside er nu blevet opdateret, med ny forside og bemærk - nyt logo. Der er også sket mange andre forbedringer. Alle samarbejdsaftaler er på plads, så, gå ind og kig.

Håndværksrådet

Vi har brugt megen tid på at få en aftale på plads. På sidste års generalforsamling, fik bestyrelsen et mandat til en forhandling. Vi kunne ikke gå ind for den ordning der var lagt op til med betaling efter lønsum. Det viste sig at vi ville komme til at betale kr. 250-280.000 pr år, stigende over 5 år. Vi har nu aftalt et associeret medlemskab, der betyder, at vi skal betale et fast beløb på 525 kr. pr år. Vi modtager samme ydelser og kan benytte medlemstilbudene. Vi skal betale lidt mere for juridisk bistand og kan ikke opstille kandidater til repræsentantskabet (Det har vi i øvrigt ikke gjort før). Vi kan glæde os over den udvikling, og jeg kan kun opfordre til, at I benytter de tilbud, der gives fra HVR. Det er bestyrelsens holdning at vi skal udvide samarbejdet med HVR i fremtiden. Her er mange muligheder. Bl.a. kommer der et tilbud om at deltage i en fælles messestand i Norge til januar. Jeg kan opfordre medlemmer, der ikke allerede har en eksport om at prøve. Der er 50 % tilskud, og Norge er et godt sted at starte. Gå ind på vores hjemmeside, her finder I medlemstilbudene, brug dem. Det gælder også vores egne tilbud, GLS, IF, RKI og Swiss Post,

Medlemsarrangementer

Vi har haft 2 godt besøgte arrangementer, i foråret med Kristine Feldhaus fra 'Kender du typen' og Asger Fredslund, tidligere Siriuspatruljen. Og i efteråret med Mikael Skov fra Retail Institute og Arne Nielsson, tidobbelt verdensmester i kanoroning. Begge arrangementer var godt besøgt med lidt over 40 medlemmer. Også her kan jeg kun opfordre til at bruge disse arrangementer, vi har super foredragsholdere. En dag som dem vi har holdt ville koste 3000 kr., og på grund af foreningens tilbud kan man komme med for kun 595 kr.

FAGA Nyt

Bliver nu sendt som elektronisk post, det er billigere, og vi kan hurtigt supplere med nyhedsbreve. Det vil blive udbygget, så I kan forvente mere nyhedsstof fra foreningen fremover.

Julekampagne

Vi valgte i bestyrelsen at sende en julehilsen med noget lækkert chokolade. Der var plads i budgettet, fordi vi havde fået en medlemstilgang, og det blev generelt godt modtaget.

Regnskab

Vi har en god økonomi, og en solid egenkapital.

Bestyrelsesmøder

Bestyrelsen har haft 6 møder i året. Jeg vil gerne takke for et godt samarbejde, også en tak til sekretariatet for det gode samarbejde.

Fremtiden

Bestyrelsen ser gerne forslag til aktiviteter og emner, vi kan tage op i foreningen, og håber derfor på en dialog med medlemmerne. Bl.a. kan vi forestille os, at vi til februar på Formland igen tager et medlemsmøde på programmet, så vi kan skabe den efterlyste dialog. Vi har holdt fredagsbar, som rigtig mange har besøgt, men måske skal vi prøve noget nyt. Samarbejdet med HVR giver også muligheder for nye tiltag for foreningen, men som sagt er vi åbne for forslag.

Til slut vil jeg ønske alle medlemmer en god sommer, tak for året der er gået, og med disse ord vil jeg sætte min beretning under debat.

Dirigenten oplyser, at det er praksis at stemme om beretningen. Der er dog ingen indvendinger, og beretningen er dermed godkendt.

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse

- Regnskabet blev udsendt sammen med indkaldelse til generalforsamling 7. april.
- Regnskabet balancerer med kr. 2.653.562,-
- Formuen er på kr. 2.586.355,-
- Bonus fra samarbejdspartnere er hovedsagligt fra GLS.
- HVR kontingentstigning pga. stigning i medlemstal.
- Markedsføring/messeudgifter er FAGA fredagsbar.
- Messerabat til medlemmer stemmer overens med provision fra MCH.
- Revisor Erik Olsen har revideret og underskrevet 27/3.

Regnskabet blev godkendt.

4. Indkomne forslag

Forslag fra Morten Kuni

Dirigenten fremlagde forslag fra Morten Kuni om gradueret medlemskontingent. Forslaget lød på følgende:

- 0-2 fastansatte medarbejdere (inklusive ejer(e)): 2/3 af det nuværende kontingent, f.eks. kr. 1.950,-
- Mere end 2 fastansatte medarbejdere (inklusive ejer(e)): Nuværende kontingent, dvs. kr. 2900,-

Motivationen er, at et lavere kontingent skal gøre FAGA medlemskab mere attraktivt blandt de helt små virksomheder.

Bestyrelsen kan ikke støtte forslaget. Den nuværende kontingentopkrævningen kører efter et simpelt og praktisk system. Et system med gradueret kontingent vil resultere i meget administrativt ekstraarbejde. 2.900,- kr. pr år er meget lavt og har været gældende i 25 år. Der var kun ganske få stemmer for en kontingentgraduering, hvorfor forslaget blev forkastet.

Forslag om ændring af § 8.2

Formanden forklarer, at ønsket om ændring skyldes for lidt tid til kontingentopkrævningen.

Derfor foreslår han, at kontingentopkrævning fremover udsendes pr 1.12 med en betalingsfrist på 30 dage. Forslaget blev enstemmigt vedtaget.

5. Godkendelse af budget samt fastsættelse af kontingent og indskud

- Kontingent til HVR er i indeværende år budgetteret med kr. 125.000,-
- Sekretariatsbistanden har været den samme siden FAGA Sekretariatet kom til MCH.
- Markedsføingsudgifter er afsat til enten medlemsmøder eller Fredagsbar – herunder udlevering af en pose med oplysninger om foreningen samt samarbejdsaftaler. Derudover inviteres udstillere, som ikke er FAGA medlemmer også med til fredagsbaren. Bestyrelsen har efterfølgende ringet til et udvalg af de deltagere, som ikke er medlemmer, for at hørve disse. Der er også planer om at profilere foreningen ved Formland's jubilæumsfest. Et medlem beretter, at de udstillede flere år på Formland, inden de blev opmærksomme på FAGA – de hørte det fra andre udstillere. Den svenske brancheforening PUFF har et rekreativt område på messen i Sverige. Dirigenten foreslår, at fortsætte debatten om markedsføring under punktet 'Eventuelt'.
- Julekampagne: bestyrelsen og samarbejdspartnere får 6 flasker rødvin.
- Internet omkostningerne omfatter vedligehold og løbende opdatering. Ressourcer til udvikling i 2008 samt videreudvikling.
- Det blev vedtaget, at budgettet for 2009 fremover skal figurere på det samlede regnskab.
- Budgettet for 2010 blev enstemmigt godkendt.
- Kontingent og indskud er uforandret – dette blev enstemmigt godkendt.

6. Valg af bestyrelse og suppleant.

- Rie Bidstrup stiller op til genvalg – dette blev enstemmigt godkendt.
- Kristian Jakobsen indstilles til valg til bestyrelsen – dette blev enstemmigt godkendt.
- Bestyrelsen indstiller Christian Storm til suppleant – dette blev enstemmigt godkendt.

7. Valg af formand

Ib Laursen genopstiller som formand, og dette blev enstemmigt godkendt.

8. Valg af revisor og revisorsuppleant

Revisor Erik Olesen og Suppleant Annette Andersen genopstiller – dette blev enstemmigt godkendt.

9. Eventuelt

Debatten omkring hjemmesiden fortsættes under dette punkt. Erik Olesen gør opmærksom på, at alle medlemmer kan uploade foto til deres virksomhedsprofil på hjemmesiden og opfordrer alle til at gøre dette. Sekretariatet bør påminde medlemmerne om dette.

Markedsføring / Hvervning af nye medlemmer.

Kommentarer fra deltagerne:

- En deltager bemærker, at mange opdager FAGA ved et tilfælde, det ville evt. være en god ide skaffe sig kataloger fra andre messer og forsøge at hverve deres udstillere.
- Forslag om annoncering i Formland kataloget.
- FAGA kunne føre direct-mail kampagne ud fra Formlands udstillerliste. Dirigenten bemærker dog her, at foreningen skal være opmærksom på reglerne for SPAM
- Forslag om at sende FAGA brochure/brev sammen med Formland kontrakten.
- FAGA burde have en stand på Formland, så man kunne kontakte foreningen under messen. Rie Bidstrup fra bestyrelsen kommenterer, at det kræver, at nogle fra bestyrelsen også skal bemande standen, og det kan være svært, når man har travlt på messen. En anden deltager foreslår, at FAGA ansætter en sælger, der kan hverve nye medlemmer under messen. En tredje deltager foreslår, at FAGA laver en stand samme med foreningens samarbejdspartnere. Bestyrelsen skal undersøge de forskellige muligheder.
- Mulige alternativer til RKI er Difko og Intrum, bestyrelsen følger op på tilbud fra disse virksomheder på næste bestyrelsesmøde. Normalpris hos RKI er 16.000 vi giver 11.000. Fordelen ved RKI fordel deres håndtering af dårlige betalere, deres netværk med advokater fungerer godt. Medlem: FAGA har tidligere haft eget indberetningssystem, men det gav problemer med registertilsynet, og så var medlemmerne heller ikke lige gode til at indberette.
- Kan FAGA opstarte samarbejde med PUFF? Formanden orienterer, at foreningen har haft samarbejde med PUFF – vi kan tilbyde norske/svenske virksomheder medlemskab af FAGA, som så skal godkendes på den efterfølgende generalforsamling. Formanden er løbende i dialog med PUFF. Margaretha fra PUFF skal inviteres til Formlands jubilæumsfest til august.
- Håndværksrådet arrangerer en fællesstand på Gave & Interiør messen i Norge. FAGA medlemmer, der ønsker at deltage på fællesstanden kan søge om tilskud på 50 % rabat på deres udgifter.

Formanden runder mødet af og takker for det fine fremmøde samt den gode debat med mange relevante forslag. Vi har allerede rykket medlemmerne for opdatering af deres firmaprofil med fotos. Mht. markedsføring har bestyrelsen kontaktet udvalgte firmaer med henblik på at hverve dem. FAGA har tidligere haft en stand på Formland, men udstillerne har ikke tid til at besøge standen. Samarbejdspartnere har også været med, men de fik ikke nok henvendelser. Derudover har det ikke været effektivt at forsøge at hverve nye medlemmer på messen, da udstillerne føler det forstyrret. Dårligere betalere er bestemt et vigtigt emne i denne tid, som kræver fokus. Formanden takker for fremmødet og ønsker alle en god sommer.

Der var efterfølgende frokost på et mini-cruise med afgang fra Islands Brygge Havnebassin kl. 13.00.